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ステップ１ 面積比を求める 

１ 図の三角形ＡＤＣにおいて、ＡＢ：ＡＤ＝３：５、ＢＣとＤＥは平行で

す。このとき、次の問いに答えなさい。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＢＣと三角形（     ）は、対応する３つの角がすべて等

しいので相似
そ う じ

（形が同じ）です。 

 ⑵ ⑴の２つの三角形の相似比
そ う じ ひ

（対応する辺の長さの比）は、 

   （   ）：（   ）です。 

 ⑶ ⑵より、⑴の２つの三角形の面積比は（   ）：（   ）です。 

   相似形の面積比は相似比の２乗。 

 ⑷ ⑶より、三角形ＡＢＣと台形ＢＤＥＣの面積比は、 

  （   ）：（   ）です。 

Ａ

Ｄ Ｅ

Ｂ Ｃ

３
５
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２ 図の三角形ＡＦＧにおいてＡＢ：ＢＤ：ＤＦ＝１：１：１、ＢＣとＤＥ

とＦＧは平行です。このとき、次の問いに答えなさい。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＢＣと三角形（     ）と三角形（   ）は、対応する

３つの角がすべて等しいので相似
そ う じ

（形が同じ）です。 

 ⑵ ⑴の３つの三角形の相似比
そ う じ ひ

（対応する辺の長さの比）は、 

   （   ）：（   ）：（   ）です。 

 ⑶ ⑵より、⑴の２つの三角形の面積比は、 

  （   ）：（   ）：（   ）です。 

 ⑷ ⑶より、三角形ＡＢＣと台形ＢＤＥＣと台形ＤＦＧＥの面積比は  

（   ）：（   ）：（   ）です。 

 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ Ｅ

ＧＦ
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３ 例にならって、各部分の面積比

を書き込みなさい。ただし、＜の

ついた辺は平行で、図の中の数字

は、辺を分ける比を表しています。 

 

 ⑴               ⑵ 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶               ⑷ 

 

 

 

 

 

９
５

３

16

【例】

１

２

１

１

３

２
２

１
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 ⑸               ⑹ 

 

 

 

 

 

 

 ⑺               ⑻ 

 

 

 

 

 

 

 ⑼               ⑽ 

 

 

 

 

 

 

３

２

１

３
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 ⑾           

 

 

 

 

等間かくのピラミッド相似 

右の図のように、 

ピラミッド相似が等間かくの場合、 

各部分の面積の比は、 

 １：３：５：７：９：・・・ 

と、１から始まる奇数の数列になります。 

 

１

３

５

７

９
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４ 例にならって、各部分の面積比

を書き込みなさい。ただし、＜の

ついた辺は平行で、図の中の数字

は、辺を分ける比を表しています。 

 

 ⑴               ⑵ 

 

 

 

 

 

 

 ⑶               ⑷ 

 

 

 

 

 

３

２

１

２

１

１

【例】

１
３

１
３
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 ⑸               ⑹ 

 

 

 

 

 

 

 ⑺ 四角形ＡＢＣＤは平行四

辺形で、ＥＧとＦＨはＡ

Ｂと平行 

 

 

 

 

 

 ⑻ 四角形ＡＢＣＤは平行四

辺形で、ＥＧとＦＨはＡ

Ｂと平行 

  

２

２

１

１

３

２

１２１Ａ

Ｂ Ｃ

ＤＥ

Ｇ Ｈ

Ｆ

２ １３Ａ

Ｂ Ｃ

ＤＥ

Ｇ Ｈ

Ｆ
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ステップ２ 面積比から長さの比を求める 

５ 図の三角形ＡＢＣにおいて、ＤＥとＢＣは平行で、三角形ＡＤＥと台形

ＤＢＣＥの面積の比が９：16 です。このとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形（     ）と三角形ＡＢＣは、対応する３つの角がすべて等

しいので相似
そ う じ

（形が同じ）です。 

 ⑵ ⑴の２つの三角形の面積比は（   ）：（   ）です。 

 ⑶ ⑵より、⑴の２つの三角形の相似比
そ う じ ひ

（対応する辺の長さの比）は、

（   ）：（   ）です。 

 ⑷ ⑶より、ＡＤ：ＡＢ＝（   ）：（   ）です。 

 ⑸ ⑷より、ＡＤ：ＤＢ＝（   ）：（   ）です。 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ Ｅ
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６ 図のように、三角形を２つの部分に分けました。図中の数字は、2 つの

部分の面積の比を表しています。このとき、Ｘ：Ｙを求めなさい。ただ

し、＜のついた辺は平行です。 

 ⑴               ⑵ 

 

 

 

 

 

 ⑶               ⑷ 

 

 

 

 

 

 ⑸               ⑹ 

 

X

３

１Y
１

８

X

Y

９

16X

Y

４

５

X
Y

21

４

X

Y

７

９

X

Y
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７ 図のように、三角形を２つの部分に分けました。図形の中の数字は、2

つの部分の面積の比を表しています。このとき、□にあてはまる数を求

めなさい。ただし、＜のついた辺は平行です。 

 

 ⑴               ⑵ 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶               ⑷ 

 

 

 

 

 

10㎝

３

１□㎝
１

８

15㎝

□㎝

４

５

12㎝

□㎝ ９

16

30㎝

□㎝
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８ 図のような三角形ＡＢＣがあり、ＥＦとＤＧは辺ＡＣに平行です。Ｂ

Ｆ：ＦＧ：ＧＣ＝３：５：２で、色のついた部分の面積が 110 ㎠のと

き、三角形ＡＢＣの面積を求めなさい。	

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ

ＧＦ
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ステップ３ 応用問題 

９ 図の台形ＡＢＣＤにおいて、ＡＤとＥＦとＢＣは平行で、ＡＥ＝ＥＢ、

ＡＤ：ＢＣ＝１：２です。辺ＡＢの延長線と辺ＤＣの延長線の交点をＰ

とするとき、次の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＰＡ：ＰＢ＝（   ）：（   ） 

 ⑵ ＰＡ：ＰＥ：ＰＢ＝（   ）：（   ）：（   ） 

 ⑶ 三角形ＰＡＤの面積：三角形ＰＥＦの面積：三角形ＰＢＣの面積 

   ＝（   ）：（   ）：（   ） 

 ⑷ 台形ＡＥＦＤの面積：台形ＥＢＣＦの面積＝（   ）：（   ） 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ Ｆ

Ｐ
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10 図の台形ＡＢＣＤにおいて、Ｅ、Ｆは辺ＡＢを３等分する点で、ＡＤ

とＥＧとＦＨとＢＣは平行です。ＡＤ：ＢＣ＝１：２のとき、台形Ａ

ＥＧＤと台形ＥＦＨＧと台形ＦＢＣＨの面積の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｅ Ｇ

ＨＦ
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11 図のように、三角形ＡＢＣをＡＤ、ＥＦの２本の直線でア〜エの４つ

の部分に分割しました。ＥＦとＢＣは平行で、ＡＥ：ＥＢ＝３：２、

ＢＤ：ＤＣ＝１：２のとき、次の面積の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ア：イ＝（   ）：（   ） 

 ⑵ ウ：エ＝（   ）：（   ）  

 ⑶ (ア＋イ)：(ウ＋エ)＝（   ）：（   ） 

 ⑷ ア：イ：ウ：エ＝ （   ）：（   ）：（   ）：（   ） 

 

Ａ

Ｂ ＣＤ

Ｅ
Ｇ

Ｆ

ア

イ

ウ

エ



相似形⑹ - ピラミッド相似面積比 

 15 

12☆
 図のように、三角形ＡＢＣをＡＤ、ＥＦの２本の直線でア〜エの４

つの部分に分割しました。ＥＦとＢＣは平行で、ＡＥ：ＥＢ＝２：

１、ＢＤ：ＤＣ＝３：５のとき、ア、イ、ウ、エの面積比を求めな

さい。 

 

 Ａ

Ｂ ＣＤ

Ｅ Ｆ
Ｇ

ア

イ

ウ

エ



相似形⑹ - ピラミッド相似面積比 

 16 

■ 解答 ■ 

１ ⑴ ＡＤＥ ⑵ ３、５ 

  ⑶ ９、25 ⑷ ９、16 

２ ⑴ ＡＤＥ、ＡＦＧ 

  ⑵ １、２、３ 

  ⑶ １、４、９ 

  ⑷ １、３、５ 

３ ⑴       ⑵ 

 

 

 

 

  ⑶       ⑷ 

 

 

 

 

  ⑸       ⑹ 

 

 

 

 

 

  ⑺       ⑻ 

 

 

 

  ⑼       ⑽ 

 

 

 

 

 ⑾ 

 

 

 

 

４ ⑴        ⑵ 

 

 

 

  ⑶        ⑷ 

 

 

 

 

  ⑸        ⑹ 

 

 

 

 

  ⑺        ⑻ 

 

 

 

 

 

５ ⑴ ＡＤＥ ⑵ ９、25 

  ⑶ ３、５ ⑷ ３、５ 

  ⑸ ３、２ 

６ ⑴ １：２ ⑵ １：３ 

  ⑶ ２：３ ⑷ ３：２ 

  ⑸ ２：３ ⑹ ３：１ 

７ ⑴ 20 ⑵ ５ 

  ⑶ ６ ⑷ 45 

８ 200 ㎠ 

９ ⑴ １、２ 

  ⑵ ２、３、４ 

  ⑶ ４、９、16 

  ⑷ ５、７ 

10 ７：９：11 

11 ⑴ ９、16 ⑵ ９、16 

  ⑶ １、２ ⑷ ９、16、18、32 

12 12：15：20：25 
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